

巡江督导流域安全 携手共护一江清水

道里区巡江督导检查防汛备汛及松花江沿岸综合整治工作

本报讯(记者 刘姝媛)7月16日,道里区主要领导牵头组成检查组,巡江督导检查防汛备汛及松花江沿岸综合整治工作,持续巩固提升松花江沿岸综合整治攻坚成果,全面落实落靠河湖长制,持续改善提升水生态环境,抓紧抓实防汛备汛各项措施,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

综合整治松花江岸线 迁移滞留10年趸船

7月16日,网红桥附近滞留近10年的趸船被道里区执法部门迁移出城区整治段,松花江沿岸综合整治取得显著成果。

松花江沿岸综合整治以来,道里区承接了全市11艘趸船的清理任务。面对沿岸趸船资金投入多、船只体积大、时间跨度长等实际情况,该区农业农村、城管执法、公安、司法、交通运输、市场监管、生态、海事、电力

等多部门通力合作、高效联动,累计出动人员780余人次,车辆110台次,推车21艘次,圆满完成趸船迁移攻坚战。在整治范围内,清理了四方台区域无名趸船7艘。累计维修堤防护坡196处,清理转运河湖垃圾50.23立方米,整治工作取得扎实成效、显著成果。

下一步,道里区将进一步规范趸船管理。组建沿岸环境卫生清理队伍,加快河湖垃圾清理转运,不断提升沿江堤岸环境质量,维护沿江亲水空间和滨水环境。整治违停乱象。死看死守沿江一线违停车辆,严格管理一水源、二水源入口处随意驶入、无序停车乱象,充分缓解旅游景点周边道路交通压力,全力打造畅安旅游交通环境。

落实落靠各级河湖长职责 打好河湖保护治理持久战

今年以来,道里区落实各级河湖长常态

化巡河,共巡河6000余次。开展河湖“清四乱”工作,共清理“四乱”点位103处。加强对河道采砂敏感区域巡查检查,加强联合执法检查,共出动60人次,巡查20余次,行程约700公里,未发现河道非法采砂行为。对渔民加强教育管理,做好渔船整治工作。

下一步,道里区将压实责任,严格落实河湖长制、层层压实责任各级河湖长“巡”“管”“护”“治”责任,坚决打好河湖保护治理持久战。坚决打击查处破坏河湖生态环境的违法行为,常态化推进河湖“清四乱”,持续巩固提升侵蚀沟、何家沟治理成果。

准确把握防汛新形势 紧盯薄弱环节关键部位

今年防汛工作开展以来,道里区实行24小时值班制度,组建水利技术专业专家

组,深入一线做好技术指导工作。对辖区2座水库、6段堤防和11处重点防护部位加大隐患排查力度,对防汛备汛及水利工程设施检查、检修,重点关注江河险工险段和薄弱环节,对重点防洪河道的重点防御部位加密巡查频次,做好防洪清障工作。在道里区堤防护坡维修工程范围内,共维修破损点位196处,出动维修人员350余人次、车辆90余台次。

当前正值“七下八上”防汛关键期,道里区提出,将准确把握防汛新形势新任务,密切监测雨情、水情、汛情、旱情,紧盯险工弱段、薄弱环节和关键部位,持续开展风险隐患排查整改,及时更新备足防汛装备物资,确保关键时刻备得足、调得动、运得出、用得上。同时,完善群众转移安置应急预案,最大限度守护群众生命财产安全和社会大局稳定。

黑龙江消夏避暑热度较高。

为满足游客一线多游、一站到底的出行需求,中国铁路哈尔滨局集团公司根据各地游客需求、季节、热点设定专属的旅游线路,将旅游目的地从省会城市哈尔滨扩展至漠河、同江、密山等地。一趟专列串联起多个热门旅游城市,游客无需换乘列车、倒运行李,实现日游夜宿、一铺到底,减少中转旅途劳顿。

中国铁路哈尔滨局集团公司积极推广“文旅+铁路”融合发展模式,持续推广“百趟旅游专列进黑龙江”“周末游龙江”等文旅项目,推进旅游列车市场化运营,提升服务品质。开行口岸城市同江方向旅游专列,服务旅客出境游;开行暑期研学主题高铁专列游,寓学于旅、寓教于游,丰富黑龙江省研学旅游产品供给。

今年以来超12万人次乘专列游龙江

我省接待服务旅游专列超200列,创新高

本报讯(记者 刘希阳)

月17日17时29分,来自广州的700余名旅客从哈尔滨火车站踏上开往大兴安岭塔河的旅游列车,开启为期5天的避暑之旅。记者从中国铁路哈尔滨局集团公司获悉,今年以来,中国铁路哈尔滨局集团公司接入全国各地至黑龙江省长途旅游专列以及开行省内中短途旅游专列突破200列,服务和接待旅客超12万人次,创历史新高。

入夏以来全国多地持续高温,黑龙江省凭借独特的区位优势,哈尔滨、伊春、漠河、牡丹江等避暑旅游城市的铁路客流较去年同期增长明显,旅游热从“一地一季”走向“全域全季”,数据显示,全国多地较去年提前1个月开行黑龙江方向旅游专列,其中成都、南昌、武汉等地游客乘专列来



加强企业技术创新体系建设

哈市印发技术创新示范企业认定管理办法

本报讯(记者 刘首辰)近日,

市工信局修订印发《哈尔滨市技术创新示范企业认定管理办法》,加强哈市企业技术创新体系建设,规范技术创新示范企业的认定和评价工作,促进和完善以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系建设。

技术创新示范企业是指

工业和信息化企业中技术创新能力较强、创新体系比较完善、创新业绩显著,具有重要示范和导向作用的企业。企业自愿申报,每年集中组织认定。申报企业应为哈市域内注册并具有独立法人资格的工业和信息化企业;已经认定为市级及以上企业技术中心或市级及以上制造业创新中心的企业;企业从业人员50人以上,企业年营业收入2000万元(含2000万元)以上,资

产总额1000万元以上。

在认定基本标准方面,企业需具有核心竞争能力和领先地位,具有持续创新能力的研发投入,上年度研发投入占营业收入比重达到3%以上。同时,企业还需具有行业带动作用和自主品牌,具有较强盈利能力和平管理能力,以及具有创新发展战略和创新能力。

企业在申报后,市工信局将组织专家或委托第三方专业评审机构对示范企业上报的评价材料及相关情况进行核查,根据核查结果形成评价,评价结果分为合格(60分及以上)、不合格(60分以下)两种。对于新认定的市级技术创新示范企业,将按照相关政策给予支持,并推荐申报省级技术创新示范企业和其他创新项目。

“社银合作”再升级 档案服务就近办

13个银行网点提供“档案+银行”服务

本报讯(记者 李丽)7月

18日,哈尔滨市流动人员档案服务中心与招商银行哈尔滨分行“社银合作”档案服务启动仪式在招商银行学府支行举行。目前,招商银行哈尔滨分行已开通13个银行网点提供“档案+银行”服务,其中包括“退休一件事”退休申请、退休进度查询、基本养老金待遇核定表查询、电子退休证明下载、档案存放地查询等多项档案综合服务内容。

今年初,哈尔滨市高效办成“退休一件事”的改革为办理退休业务“加了油”“提了速”。现在哈尔滨市流动人员档案服务中心存档职工可以通过“黑龙江全省事”App“一站式”办理养老保险退休、医保在职退休、公积金领取业务。此次与招商银行哈尔滨分行合作,进一步推动了退休工

作步入服务“快车道”,特别是哈尔滨市依托档案智能管理系统开展退休审核“不见面”极速服务,参保人员档案出生时间、参加工作时间等关键信息与“退休一件事”系统共享,实现退休申报、退休审核、结果反馈的快速流转,办理重心从线下向线上转移,提升了存档职工办事体验。

哈尔滨市流动人员档案服务中心将持续推动服务流程优化和用户体验提升,让职工体验更佳、口碑更好、品牌更响,实现让职工少跑腿、数据多跑路。



查看十三个银行网点

中外冰球小将 冰城激情比拼

本报讯(记者 张莹雷)7月18日,2024年上海合作组织成员国“市长杯”国际青少年冰球邀请赛在哈尔滨华冠·道里区冰上运动中心正式打响。开幕式现场,各国青少年冰球选手挥舞着手中的荧光棒,在展现对冰球无比热爱的同时,也为即将在哈尔滨举办的2025年第十九届亚运会呐喊助威。

作为哈市近年来规模最大的国际青少年冰球邀请赛,本次比赛旨在通过高水平的冰球竞技展现各国冰球小将的实力与风采,并为即将到来的亚冬会作预热。比赛共设U12、U10和U8共3个组别,每个组别进行3天比赛。来自美、日、俄、蒙以及国内多个地区近30支高水平青少年冰球队的近600名冰球小将,将在9个比赛日里比拼77场。此外,主办方还将在比赛之余组织各个参赛队参观游览哈尔滨,让来自中外各地的冰球小将们感受哈尔滨的城市魅力。

赛事揭幕战在两支U12队伍——哈尔滨华冠红星队和香港台风精英队之间展开。经过3节比赛的争夺,最终,香港台风精英队以3:1击败了哈尔滨华冠红星队,取得开门红。



紧张激烈的比赛现场。本报记者 韩伟摄

冰雪同梦 亚洲同心
Dream of Winter, Love among Asia

乐动冰城 喜迎亚冬

南岗区举办喜迎2025年亚冬会倒计时200天盛夏音乐会



乐声悠扬,令现场观众大饱耳福。

本报讯(方爽 李娜娜 记者 梁可心)7月18日下午,西城红场艺术公园里乐声悠扬,当鼓乐队奏响雄壮的《歌唱祖国》时,现场观众自发击掌伴奏、大声合唱,场面热烈而感人。

这是南岗区文化体育和旅游局主办,西城红场、哈西群众文化艺术联盟承办的以“冰雪同梦,亚洲同心”为主题的喜迎2025年亚冬会倒计时200天盛夏音乐会。

音乐会现场,来自哈西群众文化艺术联盟的表演者用精湛的技艺和饱满的热情为观众带来了视听盛宴。本次表演中西合璧,不仅有小提琴、萨克斯、手风琴等西洋乐器演奏,还有葫芦丝、竹笛、琵琶等民族乐器演奏。

本次活动参演人员超过150人,共表演了20余个节目,现场观看人数超5000人。

舞彩纷呈 燃情亚冬

进乡街道松海社区开展喜迎亚冬会文艺演出活动



精彩表演,为观众带来视觉盛宴。

本报记者(吴昌林 记者 刘殊媛)为迎接2025年第九届亚冬会倒计时200天的到来,营造喜迎亚冬会的浓厚氛围,奏响爱国、爱家乡的主旋律,提高辖区居民参与热情,丰富居民群众精神文化生活,7月17日,香坊区进乡街道松海社区文明实践站联合辖区舞之源舞蹈队,组织开展“舞”彩纷呈“燃情亚冬”文艺演出活动。

活动中,辖区舞蹈队以一支支具有民族

特色的舞蹈,表达了大家对亚冬会的热切期盼,展现了辖区居民对美好生活的向往。每个人脸上洋溢着灿烂的笑容,模特走秀将现场气氛推向高潮,赢得观众阵阵掌声。

“舞”彩纷呈的表演不仅为喜迎亚冬会增添了喜庆氛围,也丰富了辖区居民的文化生活,满足了群众多样化、多层次的精神文化需求,展示出辖区居民的良好精神风貌,为社区文化建设注入新活力。

“百姓舞台”唱响“亚冬欢歌”

群众艺术团将“亚冬”元素精心编入文艺节目中,以文明风采礼迎八方客

街,吃过晚饭经常步行到此“打卡”,她说,“走出家门口就能看文化演出,咱哈尔滨不愧是‘音乐之城’。”

作为老观众,夏阿姨发现,今年5月再次重启的舞台,与往年有所不同——不管是舞台背景板,还是现场主持词、表演节目等,都融入了亚冬会元素。

“2025年第九届亚冬会在哈尔滨举办,是城市和市民的荣耀。”在现场演出的幸福东原艺术团团长黄晓丽告诉记者,每年冬季,艺术团都会提前彩排夏季户外演出的节目,在提前半年开始准备的新一轮彩排中,艺术团精心排练了与哈尔滨、黑龙江有关的歌曲,以及《我爱你中国》《我们的

中国梦》《幸福中国一起走》等节目,希望通过演出,歌颂幸福美好生活,抒发作为“双亚冬之城”主人翁的自豪与喜悦,以文明风采礼迎八方来客。

到中华巴洛克历史文化街区等处表演。

“一个个节目都特别有感染力。”观看演出的居民佟淑慧说,“作为城市的一分子,我们也要积极参与各项活动,为家乡举办亚冬会作出贡献。”

“这处舞台不仅是开展惠民演出的文化阵地,也是宣传亚冬盛会的一个窗口。”道外区东原街道办事处工作人员说,今夏,辖区幸福东原、东原之声两个群众艺术团按照计划,围绕喜迎亚冬主题,轮番在“百姓舞台”登台。街道、属地社区将充分利用“百姓舞台”聚人气的优势,同步开展亚冬宣传系列活动,以此带动更多市民群众关注亚冬、参与亚冬、服务亚冬。

■本报记者 杜菲菲

歌声悠扬,舞姿翩翩。盛夏傍晚,临近道外江畔的道台府广场热闹非凡。来自东原街道辖区群众艺术团的百余名义爱好者登上“百姓舞台”,为市民与游客呈现精心准备的演出。这个传承10余载的文化大舞台,今夏以“喜迎亚冬”为主题,编排了大合唱《我在黑龙江等你》等一批新节目,跳动的音符、流动的旋律,串联成一曲曲“亚冬欢歌”。

突出“亚冬”元素 “百姓舞台”焕新

广场上的休闲椅已无“空地儿”、自带的小马扎排成排……7月15日18时,虽然演出还未开始,道台府广场上已会聚了众多观看演出的市民群众。“每年夏天,这里都有群众艺术团演出,我已经是10余年的老观众了。”年近七旬的夏阿姨家住礼化

合唱、独唱、歌伴舞、诗朗诵……两个多小时的演出,20余个精彩节目轮番登场,参演的文艺志愿者们以饱含真情的表演赢得阵阵掌声。“我们的表演者均为老年人,虽然年龄大了,但能为迎接亚冬会出一份力,大家非常高兴。”幸福东原艺术团团员杨荣艳说,除了在道台府广场演出,团队还受邀

提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶

哈尔滨音乐厅演出信息

漫步仲夏夜 交响音乐会
时间:2024.7.19 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元
千与千寻、久石让·宫崎骏动漫作品视听交响音乐会
时间:2024.7.25 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400

加微信、赢门票
关注最新演出资讯
请加入我们的官方公众微信:ytt0451